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Ovaj se pronalazak odnosi na plovni a- 
gregat, sastavljen od šlepova i remorkera 
pri čemu se šlepovi prevoze guranjem.

Cilj je ovog pronalaska da se šlepovi 
sa remorkerom spoje pri vožnji tako da 
se vladaju koliko u navigacionom pogledu 
toliko u plovnom otporu kao jedan jedini 
plovni objekt. Ta se celj postiže time, što 
se prednji šlepovi u plovnom agregatu u- 
potrebljavaju odn, spajaju na nov način u 
obrnutom položaju, tako da kljunovi tih 
šlepova skoro bez otpora prionu između 
kljunova narednih šlepova i remorkera sa 
takvim raspoređenjem spojeno je daljnje 
preimućstvo, što se krmice prednjih šle
pova, koji plove krmama okrenutim napred 
mogu spojiti u jedan šiljak, dok se krmice 
zadnjih šlepova mogu učvrstiti u određe
nom položaju, da bi se vodena struja oko 
šlepova mogla sa dobrim dejstvom spro
vesti srednjim brodskim propelerima, koji 
leže iza remorkerovog brodskog tela, pa 
normalno imaju nepovoljnije doticanje vode 
nego li spoljašnji propeleri. Propeleri re
morkera i njegove krmice obrazovani su u 
ostalom tako, da se ceo čvrsto vezan agre
gat može upravljaj! i tretirati kao jedno je
dino telo. Odatle proizlazi još i to pre
imućstvo, da se celokupni personal za po
služivanje agregata može držati manji, nego 
li što je to inače potrebno.

Na priloženom crtežu predstavljeno je 
radi primera nekoliko izvedenih oblika 
plovnog agregata prema ovom pronalasku.

Sl. 1 pokazuje agregat od jednog re
morkera i četiri šlepa.

SI. 2 agregat od jednog remorkera i dva 
šlepa, a

SI. 3 agregat od jednog remorkera i tri 
šlepa.

Sl. 1 i 5 predstavljaju izgled sa strane 
i izgled odozgo jednog izvodljivog primera 
šiljka za krmice.

U svim izvedenim primerima obeležen je 
remorker, koji je snabdeven pokretačkom 
mašinom, oznakom a, a šlepovi su obele
ženi oznakama b, bx.

Naročito preimućstven agregat je ona 
koji pokazuje si. 1.

Krmice c prednjih šlepova b, koje su 
upravljene koso jedna prema drugoj, dej- 
stvuju kao plug za vodu. Prema sl. 1 ulaze 
šlepovi b svojim kljunovima u prostore d 
između kljunova narednih šlepova 61 i re
morkera a. Tako se dobija jedinstveno 
telo za guranje šlepova, koje ima samo 
četiri spoljašnje uzdužne strane i ima manji 
poprečni presek od jednog remorkera sa 
četiri šlepa vučena jedan za drugim, gde 
treba da se savladaju spoljašnji otpoii 
trenja od deset uzdužnih brodskih strana 
i otpor od pet odvojenih brodskih popreč
nih preseka.

Pored toga što se kompaktnošću celo- 
kupnog plovnog agregata postiže najmanji 
otpor vode, a i s time u vezi najpovolj
nije dejstvo propulzije i krmarenja, pode
šavaju se krmice c1 šlepova b1 tako, da
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se vodena slruja sa dobrim dejstvom spro
vodi iza krme remorkera srednjim prope
lerima, koji imaju inače nepovoljnije doti
canje vode od spoijašnjih propelera. Stre- 
laste linije x označuju tok vodene struje 
sa strane agregata.

Kao remorker a za guranje preimućstven 
je, kao što je predstavljeno na sl. 1 tako 
zvani Lloyd remorker, sa propelerima na 
krmi, koji se prostiru preko cele širine 
broda i čak prekoračuju tu širinu. Prope
leri mogu da budu na pr. ločkovi sa lopa
ticama, ali umesto ovih mogu se upoirebiti 
i elise. Prirodno je da se može upotrebiti 
neki remorker, koji ima propelera u grani
cama brodske širine, kao što je predstav
ljeno na slikama 2 i 3.

Princip jedinstvenog plovnog agregata 
sa navedenim preimućstvima ostaje očuvan 
i onda, kad se izostave šlepovi sa strane 
remorkera a, Onda se može upotrebiti za 
guranje remorker sa kraćom dužinom 
(si. 2).

Još jedan primer pokazuje si. 3, gde se 
napred nalazi samo jedan okrenuti šlep 6, 
koji onda ulazi svojim kljunom u prostor 
između kljunova od naredna dva šlepa b1, 
a između čijih je krma privezan remorker 
a sa elisama.

Šiljak e, koji treba celjishodno da se 
spoji sa krmicama c, sastoji se od dve 
ograde koje su kod el spojene na zglob, 
a koje se pomoću raspinjača / mogu po
desiti u proizvoljan ugaoni položaj. Za spa
janje sa krmicama c služe na pr. lukovi 
ili stegača ff, koji se odozgo navlače pre

ko krmica i šiljkovih ograda, a koji se u- 
čvršćujP na podesan način. Napred, dakle 
uz zglob e', su šiljkove ograde više, tako 
da ceo šiljak ima dejstvo brodskog kljuna. 
Za lakše rukovanje šiljkom pri pričvršći
vanju uz krmice, predviđeni su plovci b.

Patentni zahtjevi:
1. Plovni agregat sastavljen od šlepova 

i remorkera pri čemu se šlepovi prevoze 
guranjem, naznačen time, što se više šle
pova i jedan remorker vezuju zbijano tako, 
da su prednji šlepovi (b) krmom okrenuti 
napred u pravcu vožnje po svojim kljuno
vima ulaze u slobodne prostore između 
kljunova narednih šlepova (b1).

2. Plovni agregat prema zahtevu 1. na
značen time, što su krmice (c) prednjih 
šlepova (b), koji plove krmom okrenutom 
napred, svojim slobodnim krajevima uprav
ljene koso jedna prema drugoj pa obrazuju 
šiljat kljun agregata.

Plovni agregat prema zahtevima 1 i 2, 
naznačen time, što su krmice (c') onih šle
pova (b ) koji su vezani uporedno sa re- 
morkerom, za vreme vožnje upotrebljavaju 
za sprovođenje vode ka srednjim propele
rima remorkera.

4. Naprave za plovni agregat prema za
htevu 1, naznačen time, što su krajevi kr
mica, koji su upravljeni jedan ka drugome, 
spojeni šiljcima, koje se sastoje od dve 
zglobno međusobno spojene ograde (e), 
koje se drže u svom položaju pomoću 
raspinjače (f), a koje su osim toga obra
zovane sa plovcima (b).
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